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Ata Nº25/2025 Da 19ª Legislatura, 1ª Sessão Legislativa, 21ª Sessão Ordinária, Presidência do Vereador
Celso Brito e Jussarete Vargas, Secretária
Às quatorze horas e seis minutos do dia primeiro de julho de dois mil e vinte e cinco, terça-feira, reuniram-se, em
Sessão Ordinária, os edis que compõem este egrégio Parlamento Caçapavano. O Presidente Celso Brito após
verificar que havia número legal, com a presença de todos os Vereadores, deu por aberto os trabalhos da
Sessão. Antonio Dias de Almeida Filho (Presente), Caio Casanova (Presente), Caio Oliveira (Presente), Celso
Brito (Presente), Giordano Borba de Freitas (Presente), Jussarete Vargas Dias (Presente), Paulo Pereira
(Presente), Peter Linhares (Presente), Ricardo Rosso (Presente), Thiago Freitas (Presente), Zilmar Araújo de
Oliveira (Presente). CORRESPONDÊNCIA DE PLENÁRIO: OFÍCIO N.º 024/2025 (Poder Executivo), que
"Sanciona a Lei complementar nº 4.796/2025, e as Leis nº 4.797/2025, 4.798/2025, 4.799/2025, 4.800/2025." Em
questão de ordem manifestou-se o Vereador Paulo Pereira - "Senhor Presidente, eu queria saber, que não foi
lido, Senhor Presidente, porque na semana passada teve os produtores aqui nesse Plenário pedindo apoio para
o Poder Legislativo de Caçapava, estava aqui o Prefeito, o Vice-Prefeito, o Presidente da Cotrisul, Senhor
Gilberto Dickel da Fontoura, e essa Câmara se comprometeu de fazer um documento com os produtores para
ser enviado para as Câmaras Municipais da região, a gente poderia ter feito esse documento a Mesa Diretora e
todos os Vereadores para a Bancada Gaúcha no Congresso Nacional, o Líder da Bancada Gaúcha, endereçado
a ele que é o Deputado Marcelo Moraes aqui do Municípiuo de Santa Cruz do Sul, Senhor Presidente, e mais
uma vez ficou no esquecimento, há uma semana atrás eu já tinha pedido, teve a audiência pública aqui, a tribuna
livre que foi usada pelos produtores e ficou acordado aqui que seria feito alguma coisa e a Câmara está parada,
então eu acho que os produtores vieram aqui perder o tempo deles porque não foi feito nada, nenhum
movimento por esta Casa institucional da Câmara de Veredores e nós nos comprometemos como os produtores,
é lamentável, Senhor Presidente, que isso esteja acontecendo, eu quero que fique registrado em Ata porque já é
a segunda vez que é pedido e nada é feito. Isso é uma coisa que faz em cinco ou dez minutos e já faz mais de,
faz uma semana hoje e não foi feito, agora se é uma moção é bem rapidinho que fazem, agora um documento

importante desses  não fazem". GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram-se os Vereadores Ricardo
Rosso, Thiago Freitas, Jussarete Vargas, Peter Linhares, Caio Oliveira, Jussarete Vargas em
aparte, Giordano Borba, Caio Casanova e Paulo Pereira. Ata da 20ª Sessão Ordinária do 1º Período
de 2025, "Sessão Ordinária realizada no dia 24 de junho de 2025". Leitura/Discussão/Votação - Única:
APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de
Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de
Oliveira. EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5299/2025 (Poder Executivo), que "Altera o artigo
3º e acrescenta parágrafo único ao artigo 3º da Lei nº 1.938, de 18 de abril de 2006, que trata da concessão de
vale-alimentação aos servidores públicos municipais." Votado a seguir na ordem do dia. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA N.º 5300/2025 (Poder Executivo), que "AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL
ESPECIAL NO VALOR DE R$ 23.494,34, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Votado a seguir na ordem do
dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5301/2025 (Poder Executivo), que "Autoriza o Poder Executivo
Municipal a contratação temporária, de excepcional interesse público, de 1 (um) Médico Psiquiatra, pelo período
de 12 (doze) meses, prorrogáveis por igual período." Encaminhado para as Comissões. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA N.º 5302/2025 (Zilmar Araújo de Oliveira; Celso Brito; Jussarete Vargas Dias; Caio Oliveira),
que "Dispõe sobre a concessão de Vales alimentação aos servidores do Poder Legislativo Municipal e dá outras
providências." Encaminhado para as Comissões. INDICAÇÃO N.º 263/2025 (Caio Oliveira), que "Indica ao
Poder Executivo que seja realizada a colocação de bueiros no cruzamento entre as ruas Miguel Meireles com
Cipriano Guedes de Sousa, bairro Negrinho do Pastoreio." Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 264/2025
(Giordano Borba de Freitas), que "Indica ao Poder Legislativo a retomada do Espaço Cultural da Câmara
Municipal  e Designação de um vereador como curador do Espaço Cultural". Deferida de Plano. INDICAÇÃO
N.º 265/2025 (Giordano Borba de Freitas), que "Indica ao Poder Executivo o cadastramento do projeto de
pavimentação da Av. Pedro Anunciação no Sistema Transferegov.BR". Manifestou-se o Vereador Giordano
Borba. Deferida de Plano. REQUERIMENTO N.º 050/2025 (Zilmar Araújo de Oliveira), que "Requer envio de
Votos de Profundo pesar aos familiares e amigos de ADIBE FIGUEIREDO LOPES  ". Votado a seguir na ordem
do dia. REQUERIMENTO N.º 051/2025 (Ricardo Rosso), que "Requer envio de votos de profundo pesar pelo
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falecimento Sra. Maria Zilê da Silva Borba.  " Votado a seguir na ordem do dia. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA
N.º 296/2025 (Caio Oliveira), que "Solicita ao Executivo Municipal através da Secretaria de Obras, o
recolhimento de lixo proveniente de podas de árvores na rua Dilma dos Santos Chaves, número 22, bairro
Pazinato." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 297/2025 (Caio Oliveira), que "Solicita ao
Executivo Municipal através da Secretaria de Obras, que seja realizada a substituição de um bueiro quebrado na
Avenida Barão do Cerro Formoso, em frente a casa número 544, bairro Santa Rita." Deferido de
Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 298/2025 (Caio Oliveira), que "Solicita ao Executivo Municipal através
da Secretaria de Obras, que seja realizado o conserto de um buraco causado pela subsidência de uma galeria
de esgoto, na rua Benjamin Constant, em frente ao número 2271, bairro Pazinato, logo adiante do mercado
Kaizer." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 299/2025 (Caio Oliveira), que "Solicita ao
Executivo Municipal através da Secretaria de Obras, que seja instalado a tubulação para escoamento das
aguas na rua Adão L. Melo, do numero 131 até o 177, bairro Floresta." Deferido de Plano. PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA N.º 300/2025 (Caio Oliveira), que "Solicita ao Executivo Municipal através da Secretaria de
Obras, o recolhimento de galhos provenientes de poda de árvores na Avenida Barão do Cerro Formoso, nas
proximidades do número, 544, bairro Santa Rita. Trata-se de 3 montes na mesma quadra.  " Deferido de
Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 301/2025 (Thiago Freitas), que "Solicita providências do Executivo
Municipal através do Setor de Iluminação Pública, que seja feito a inspeção e reposição de lâmpadas queimadas
na rua Nicolau Abraão em frente a residência número 495 (em frente a AABB)." Deferido de Plano. PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA N.º 302/2025 (Caio Oliveira), que "Solicita ao Executivo Municipal através da Secretaria de
Obras, o conserto, patrolamento e encascalhamento da rua Santa Barbara, bairro Mercedes." Deferido de
Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 303/2025 (Celso Brito), que "Solicita providências do Executivo
Municipal através da Secretaria de Obras, que faça o desentupimento de um bueiro em Frente a casa 275, na
Rua Arnaldo Luis Vali." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 304/2025 (Thiago Freitas), que
"Solicita providências do Executivo Municipal através da Secretaria de Obras, para que seja feito o patrolamento
e encascalhamento da estrada do Rincão da Salete, entre a Cooperativa e a saída na BR 153." Deferido de
Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 305/2025 (Thiago Freitas), que "Solicita providências do Executivo
Municipal através da Secretaria de Obras, para que seja feito o conserto na tubulação da rede de esgoto na rua
Castelo Branco entre a Avenida Pinheiro Machado e a rua Lino Azambuja." Manifestaram-se os Vereadores
Caio Casanova - " “Senhor Presidente, Vereador Thiago, essa matéria que o Senhor está fazendo aí do, da
tubulação que a própria patrola quebrou, né, quando estava rebaixando a rua, que começou o calçamento que
era um sonho dos moradores e tinha ficado tudo pronto, Thiago, na época do nosso ex-Prefeito Giovani
Amestoy, ficou pronto, projeto pronto, dinheiro em caixa e era um sonho até do Ricardo Rosso, a rua do seu
Olinto, que eu me lembro, né, Ricardo, tio Olinto batia a perna aqui, fizemos reunião na rua, depois eu fui morar
lá perto há seis anos atrás e não saía de jeito nenhum, nem os moradores pagando e hoje é um sonho, hoje
estava mexendo com o Cláudio lá e o Cláudio dizendo, bah Caio, o Olinto morreu e não viu e agora tá saindo, tá
saindo o calçamento, isso aí é uma coisa que a gente agradece à administração passada deixar tudo pronto,
mas Thiago, a respeito desses tubos que eu quero me relatar, eu falei com o Secretário do Planejamento e ele
me disse que não vão fazer porque ali o esgoto é responsabilidade dos moradores, mas o problema maior ali,
Thiago, Vereador, é que todo o esgoto da Benjamin desce por ali e bem na frente da casa de uma até
funcionária da Prefeitura, a patrola rebaixou e quebrou todos, não é um nem dois e não vão arrumar e aí eu
pergunto aqui, que se o esgoto sair para cima da rua, por cima do calçamento, quem é que vai resolver o
problema, ou depois, porque passa o esgoto no meio da rua, o esgoto oficial do Município, por que que não liga
o esgoto antes de botar pedra de calçamento? Então eu perguntei para o Secretário, me respondeu plenamente
dizendo que a água pluvial que passa para o lado esquerdo da rua, que desce da Castelo Branco, será trocado
os tubos, mas aonde é o esgoto é responsabilidade dos moradores. Mas se não tinha problema nenhum de
esgoto, agora, depois do calçamento pronto, vai ficar problema de esgoto, aí tu vai resolver o problema do
buraco, vai resolver o problema da poeira, aí vai ficar o esgoto à céu aberto porque aí onde é que vai sair o
esgoto da avenida? Então eu não fiz essa matéria até, Thiago, porque também é bom tu fazer, porque tu foi
procurado pelos moradores, mas eu estou preocupadíssimo com esse esgoto, o que vai ser feito, então, eu
quero que fique o pessoal saber lá na Prefeitura que deve ter alguém escutando, esse esgoto, tem moradores ali
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que moram em prédios e não tem terreno, não tem como eles fazer as caixas de esgoto depois do prédio pronto
para escoar o esgoto tratado, não tem, é impossível porque falta espaço, então, me deixou muito preocupado
isso aí porque já foi dito que não vai ser feito, então fique registrado em ata a nossa preocupação e agradeço
Thiago por ter feito essa matéria que é melhor o senhor fazer Thiago porque eu não dou muita sorte aí nos
pedidos, daqui a pouco o Vereador Mano dá mais sorte aí, né Mano, que até porque eu resido naquela rua ali e
não faz, eu não me envolvo porque eu acho que é uma coisa que vai beneficiar a todos aí, obrigado Thiago e
vamos torcer que a Prefeitura reveja isso aí, e outro detalhe, eu falei com, fui ligar para o pessoal do esgoto que
o Paulo Bolico, aí eu não sabia, isso que ele é meu compadre, ele se aposentou sexta-feira e aí a turma do
esgoto não tem ninguém na Prefeitura, ele era o chefe da turma, era ele seu Ramiro, parece que agora não tem
ninguém no setor de esgoto e aí o seu Ramiro também se aposentou e o Paulo disse que um dos motivos dele
se aposentar porque ele pedia material e chegava e não vinha o material para eles trabalhar, nunca pensa que
esteja tão ruim que não possa piorar, até vou fazer uma faixa que nem o Favorino fazia, fazer uma faixa”, e
Thiago Freitas. Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 306/2025 (Giordano Borba de Freitas),
que "Solicita providências do Executivo Municipal através da Secretaria de Obras a limpeza e desobstrução do
bueiro localizado nas esquina das ruas Baltazar de Bem com Pinheiro Machado". Deferido de Plano. PEDIDO
DE INFORMAÇÃO N.º 14/2025 (Giordano Borba de Freitas), que "Solicita informações do Executivo Municipal,
através da Secretária de Planejamento e Meio Ambiente informações detalhadas e acesso aos documentos
referentes à concessão dos serviços de saneamento básico à CORSAN". Manifestou-se o Vereador Giordano
Borba. Deferido de Plano. MOÇÃO N.º 064/2025 (Antonio Dias de Almeida Filho), que "Concede moção
de aplausos a Sra Suzete Pozzebon Oliveira, por assumir a  Presidência do Rotary Club Maria Augusta." Votada
a seguir na ordem do dia. MOÇÃO N.º 065/2025 (Jussarete Vargas Dias), que "Concede moção de aplausos
a Jamila de Melo Xavier, pela conquista da medalha de ouro no 10º Open Mundial de Patinação em Capão
da Canoa.  " Votada a seguir na ordem do dia. MOÇÃO N.º 066/2025 (Peter Linhares), que "Concede moção
de  repudio ao DNIT pelo estado que se encontra-se a BR 392  entre o trevo da BR 290  até o trevo da entrada
da Cidade .  " Votada a seguir na ordem do dia. MOÇÃO N.º 067/2025 (Giordano Borba de Freitas), que
"Concede moção de apoio aos usuários do Instituto de Previdência do Rio Grande do Sul - IPE SAÚDE". Votada
a seguir na ordem do dia. MOÇÃO N.º 068/2025 (Ricardo Rosso), que "Concede moção de aplauso ao
Secretário Municipal de Educação, Esporte e Lazer, Sr. Sílvio Tolfo Tondo, e a toda a equipe de trabalho da
Secretaria, pelo excelente trabalho realizado na reforma da quadra do Ginásio de Esportes Ciro Carlos de Melo –
“Melão”." Votada a seguir na ordem do dia. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5299/2025
(Poder Executivo), que "Altera o artigo 3º e acrescenta parágrafo único ao artigo 3º da Lei nº 1.938, de 18 de
abril de 2006, que trata da concessão de vale-alimentação aos servidores públicos municipais." O parecer da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e
Contas Públicas foram favoráveis ao projeto. Leitura/Discussão/Votação-Única do Projeto de Lei
Executivo nº5299/20025: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio
Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso,
Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5300/2025 (Poder Executivo), que
"AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 23.494,34, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS." O parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o parecer da
Comissão  de  Orçamento ,  F inanças  e  Contas  Púb l icas  fo ram favoráve is  ao
projeto. Leitura/Discussão/Votação-Única do Projeto de Lei Executivo nº5300/2025: APROVADO -
Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas,
Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de
Oliveira. REQUERIMENTO N.º 050/2025 (Zilmar Araújo de Oliveira), que "Requer envio de Votos de Profundo
pesar aos familiares e amigos de ADIBE FIGUEIREDO LOPES  ". Leitura/Votação: APROVADO - Favoráveis
(10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas
Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. REQUERIMENTO
N.º 051/2025 (Ricardo Rosso), que "Requer envio de votos de profundo pesar pelo falecimento Sra. Maria Zilê
da Silva Borba.  " Leitura/Votação: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio
Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares,
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Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 064/2025 (Antonio Dias de Almeida
Filho), que "Concede moção de aplausos a Sra Suzete Pozzebon Oliveira, por assumir a  Presidência do Rotary
Club Maria Augusta." A Vereadora Jussarete Vargas solicitou ao autor e subscreveu esta
moção. Leitura/Votação: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio
Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso,
Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 065/2025 (Jussarete Vargas Dias), que "Concede moção
de aplausos a Jamila de Melo Xavier, pela conquista da medalha de ouro no 10º Open Mundial de
Patinação em Capão da Canoa. " O Vereador Antonio Almeida Filho solicitou à autora e subscreveu esta
moção. Leitura/Votação: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio
Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso,
Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 066/2025 (Peter Linhares), que "Concede moção de 
repudio ao DNIT pelo estado que se encontra-se a BR 392  entre o trevo da BR 290  até o trevo da entrada
da Cidade . " Os Vereadores Caio Casanova, Jussarete Vargas e Ricardo Rosso solicitaram ao autor e
subscreveram esta moção. Leitura/Votação: APROVADO - Favoráveis (8): Caio Casanova, Caio Oliveira,
Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira; -
Contrários (2): Antonio Dias de Almeida Filho, Giordano Borba de Freitas. MOÇÃO N.º 067/2025 (Giordano
Borba de Freitas), que "Concede moção de apoio aos usuários do Instituto de Previdência do Rio Grande do Sul
- IPE SAÚDE". Leitura/Votação: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova,
Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso,
Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 068/2025 (Ricardo Rosso), que "Concede moção de
aplauso ao Secretário Municipal de Educação, Esporte e Lazer, Sr. Sílvio Tolfo Tondo, e a toda a equipe de
trabalho da Secretaria, pelo excelente trabalho realizado na reforma da quadra do Ginásio de Esportes Ciro
Carlos de Melo – “Melão”." Manifestaram-se os Vereadores Ricardo Rosso, Caio Casanova e Ricardo
Rosso em aparte. Os Vereadores Caio Oliveira, Jussarete Vargas, Peter Linhares e Zilmar Araújo
solicitaram ao autor e subscreveram esta moção. Leitura/Votação: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio
Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo

Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. COMUNICAÇÃO DE
BANCADA: Manifestaram-se os Vereadores Giordano Borba, Jussarete Vargas em espaço
cedido pelo Líder do PDT Peter Linhares, e Caio Oliveira. COMUNICAÇÃO DE VEREADOR:
Manifestaram-se os Vereadores Ricardo Rosso, Caio Casanova, Thiago Freitas, Giordano
Borba, Caio Oliveira, Giordano Borba em aparte, Celso Brito da Presidência. EXPLICAÇÕES
PESSOAIS: Manifestaram-se os Vereadores Thiago Freitas, Giordano Borba, Caio Casanova,
neste momento assumiu os trabalhos da Sessão o Vereador Caio Oliveira, Paulo Pereira,
retomou os trabalhos da Sessão o Vereador Celso Brito, Ricardo Rosso, Zilmar Araújo e Caio
Oliveira. Não havendo mais nada a ser tratado o Presidente Celso Brito encerrou a presente
Sessão.
SALA DAS SESSÕES GENERAL JOÃO MANOEL DE LIMA E SILVA, EM 1º (PRIMEIRO) DE
JULHO DE 2025 (DOIS MIL E VINTE E CINCO).              
              
Celso Brito          Jussarete Vargas
Presidente                 Secretária
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